



## **Завершилось пребывание в Китае делегации, возглавляемой архиепископом Иларионом**

21 ноября 2009 года завершился визит в Китай делегации Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации и Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, возглавляемой членом Совета, председателем ОВЦС архиепископом Волоколамским Иларионом.

В составе делегации были также ответственный секретарь Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте России, референт Управления Президента по внутренней политике А.И.Кудрявцев, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов, сотрудники ОВЦС Д.И.Петровский и И.М.Копейкин.

Во время проводов делегации в аэропорту Шанхая сопровождавшая архиепископа Илариона в поездке по стране директор департамента Государственного управления по делам религий КНР Лю Цзиньгуан выразила глубокое удовлетворение состоявшимся визитом российской делегации, в ходе которого было закреплено принципиальное согласие позиций обеих сторон по ключевым вопросам дальнейшего развития российско-китайского взаимодействия в области религиозных контактов и сотрудничества. Представительница Государственного управления по делам религий отметила, что за шестьдесят лет существования Китайской Народной Республики и за весь период деятельности управления это первый случай визита по приглашению ГУДР подобной делегации, включающей религиозных деятелей. Такое беспрецедентное событие, по мнению Лю Цзиньгуан, обусловлено особым характером взаимоотношений России и Китая, нацеленных на стратегическое взаимодействие и укрепление дружбы между народами двух стран, передающейся из поколения в поколение.

В ходе состоявшихся переговоров делегации с руководством ГУДР и соответствующих территориальных управлений было отмечено, что целью дальнейших контактов между сторонами является практическое исполнение соответствующих частей Плана действий по реализации положений Договора о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве между Российской Федерацией и Китайской Народной Республикой на 2009-2012 годы, предусматривающих развитие диалога и сотрудничества между основными религиозными объединениями России и Китая, а также Межрелигиозным советом России и Китайской ассоциацией по культурным и религиозным связям.

При этом руководство ГУДР выразило благодарность Русской Православной Церкви за

постоянное внимание к вопросам развития Православия в Китае и заботу, проявляемую в этом отношении. Китайской стороной было отмечено, что Православие является «неотъемлемой частью жизни российского народа», и в Китае «хорошо известны широкое влияние и большая роль Православия в России».

Руководители ГУДР КНР просили передать приветственные благопожелания Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, с которым представители Китая многократно встречались в бытность Его Святейшества председателем Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата. «С присущей ему мудростью Патриарх Кирилл вносит очень большой вклад в развитие контактов России и Китая по линии Православия», – заявил в ходе переговоров заместитель директора Государственного управления КНР по делам религий Цзян Цзяньюн.

Подобные слова неоднократно звучали и при посещении российской делегацией Харбина и Шанхая. Представители Государственного и территориальных управлений по делам религий выражали надежду, что в результате совместных с российской стороной долговременных усилий Православие в Китае получит дальнейшее развитие, оказывая положительное влияние на формирование гармоничного общества, а также внося вклад в устойчивое, здоровое и стабильное созидание российско-китайских отношений партнерства и стратегического взаимодействия.

Было констатировано, что имеется прочная основа для дальнейшего развития китайско-российского сотрудничества и контактов в области религиозных взаимоотношений, строящихся на принципах взаимного уважения, независимости сторон и невмешательства во внутренние дела друг друга.

*Служба коммуникации ОБЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58161/>